

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUFLENDO, CINCO CENTIMOS

Carbones de José Muñoz

É HIJO

PLAZA DE LAS CARRETAS.—MURCIA.

Nota de precios de los carbones que se expenden:

Carbón encina (Badajoz)	á	1'75	Pesetas arroba.
" olivera	á	1'50	" "
" Mercedes	á	1'35	" "
" Koc (carbonilla)	á	0'75	" "
CARBON-FRAGUA (mineral)	á	2'25	" quintal
" al detal	á	2'50	" "

Servicio á domicilio.

Se admiten encargos en la sombrerería de don Joaquín Martínez, calle de la Platería, y en la barbería de los Sres. Ferrer y Gilaber, bajos del Hotel Patrón.

NOTA.—Ha dejado de prestar sus servicios en este establecimiento el dependiente Patrocinio, lo que se avisa al público.

LA ESPAÑOLA

FABRICA DE JARABES

DE

DIEGO HERNANDEZ ILLAN

San Antonio, 24, Murcia

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

Sociedad, 10.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Sociedad, 10.—RAYOS X.

AL DIA

La difícil situación creada nuevamente al Gobierno por el Prelado de la iglesia *Tuñensis* sufragaría de la *compostelana*, hace recordar á los viejos los antiguos conflictos episcopales de los obispos de Plasencia y Orma, Padre Cirilo, Cardenal Moreno, el célebre Costa Borrás de Tarragona, y en 1876, de nuestro inolvidable señor Landeira y Sevilla, por su protesta contra la base once de la Constitución del Estado, le hizo morir en el ostracismo en su retiro de Lorea, el 16 de Septiembre de dicho año, donde lo mandara Cánovas del Castillo.

Ya no estamos en aquellos tiempos en que D. Ramón Narváez despedía en forma desatendida y poco tranquilizado

ra al Embajador de una gran potencia; Bravo Murillo á capitanes generales; O'Donnell procesaba á ministros de la Corona, llevaba á la barra á directores del Banco y pasaportaba al Nuncio de S. S. con la misma facilidad que pudiera hacerlo con un sacristán de monjas. Hoy, con tantas libertades, con tantas democracias, con tantos derechos sin deberes, si el gobierno pretende convertirse en *enano de la venta*, le hacen correr sin volver la cara atrás.

El conde de Romanones, por ejemplo, dentro de sus ideales, de su radicalismo, del ambiente progresivo en que supone vivir, al pretender efectuar un ficticio alarde de fuerza, sale un asturiano de cincuenta y ocho años, un Excmo. señor Dr. D. Valeriano Menéndez Conde, fustigado duramente sus

disposiciones y el ministro de Gracia y Justicia sufre las censuras unánimes de la opinión, en tanto su autoridad gubernativa se mira en medio del arroyo como arapo mal oliente.

El Obispo de Tuy, gran Cruz de Isabel la Católica, Senador del Reino, que nació en Luina, diócesis de Oviedo, el 24 de Noviembre de 1848, preconizado el 27 de Mayo de 1894, hace 12 años en la sufragancia de Santiago, paisano del Padre Ceferino, de los Pidales y de otros enérgicos hijos de Covadonga, que llevan como todos los bravos descendientes de Pelayo el sello de la independencia, no ha podido tolerar pase sin su valiente protesta lo que juzga un atentado contra la Iglesia, de la que es uno de sus primeros representantes y más decididos defensores.

El Obispo de Tuy, ha ganado el ascenso inmediato como lo ganaron otros que hoy figuran en el episcopado español.

"Audaces fortuna juba."

Y ya en los tiempos no estamos de D. Felipe II, como dice Romanones.

Esperemos al mañana.

Contra los matones

LAS ARMAS PROHIBIDAS

La reciente Real orden pública la por el ministro de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones, sobre el uso de las armas prohibidas, está siendo justamente aplaudida por la prensa y por la opinión que puede calificarse de sana.

No hay nada que demuestre una incultura mayor, que esos individuos que llevan en el bolsillo inferior de la americana, una faea de grandes dimensiones, enseñando el extremo de la vaina, como diciendo á los que con ellos hablan "no me hables alto, que tengo faea". O esos otros individuos que asoman por bajo de la americana el cañón de la pistola ó revolver. Y que esto es signo de barbarie, más que otra cosa, lo demuestra el hecho, de que hay países como Inglaterra, país culto por excelencia, en que ni aún la policía lleva armas.

Pero en España es otra cosa, aquí llevan armas, no solamente los incultos, sino algunos,

que por su posición ó por sus títulos, debieran ser cultos. Y si de España nos concretamos solamente á Murcia, hemos de confesar aunque nos duela, que es nuestra ciudad, pueblo en donde también se abusa de las armas.

Las armas no sirven más que para hacer la "criminalidad" más grande que en otras partes, pero menos "criminal". Si no se abusará tanto del uso de las armas, no habría tantas ocasiones de esgrimir las por los embriagados y de aquí resulta que podrá haber muchos delitos de sangre, pero pocos criminales. Si al reñir dos borrachos no tuviesen á su alcance más armas que sus puños, es seguro que habría menos homicidios, menos lesiones, menos puñaladas.

De nada sirven los cocheos, pues estos ni se ejercen continuamente ni se hacen más que á cierta clase de personas.

Para terminar diremos que sería muy conveniente el hacer cumplir como se debe la Real orden de referencia.

ESCUELAS MODERNISTAS

Lo que no se les ocurre á la yankis no se le ocurre á nadie. En Cleveland parece que se casa poca gente, y de la casada los hombres pretenden que sus costillas no saben ser mujeres de su casa, que no sirven para endulzar y combatir la existencia de sus trabajadores maridos; que no piensan sino en divertirse y gastar en trapos. Pues bien, las autoridades locales han decidido abrir una escuela, en la que irán á cursa las jóvenes casaderas hasta obtener el diploma consiguiendo que las haga ingresar en el gremio de las casadas. Y no se crea que la tal escuela es una de tantas como las que abundan en Alemania, Estados Unidos y otras naciones septentrionales, escuelas en que únicamente se las enseña á guisar y coser. El Ayuntamiento de Cleveland ha acordado unánimemente que eso no valía sino para hacer buenas zureidoras, que las que salían de esas clases no eran sino criadas de servir y que las señoritas no debían educarse para sirvientas. En su consecuencia, han decidido abrir

una Academia con cursos regulares, donde se estudiará la carrera de "Modelo de España", en lo que se invertirá la fortuna de cuatro años.

Según dicen los periódicos de la Unión de Norte América, allí aprenderán de todo, nada se olvidará, todos los ramos del saber casero están incluidos en el número de asignaturas que comprende el plan de estudios, y lástima es que no citen los nombres, porque de no aprender á guisar, coser, hacer las camas, apenas si podemos alcanzar que es lo que van á estudiar. La Economía Doméstica será la base de la enseñanza sin duda, y ya estoy viendo el número de suspensos, dado el carácter derrochador de las yankis. Habrá clase en las que se enseñará á las alumnas la manera de regañar y corregir los vicios del marido, pasando por alto los de la mujer, clases de caricias y mimos por alguna profesora apergaminada y solterona que en su vida se las habrá visto más gordas, clase de higiene y medicina casera, modo de cuidar enfermos y niños, clase para aprender á administrar amoniacos á los maridos bebedores de whisky, clase de paciencia, etc., etcétera. Eso para la Licenciatura, que para el Doctorado creo han decidido un completo estudio del tocado, con manejo de la brocha y la navaja. Además el título de Doctora llevará anexo el de callista.

Dentro de cuatro años no queda una joven de Cleveland sin diploma y sin marido.

Allá que los yankis se las componga con ellas.

FORNOS

Gran pastelería y servicio de cocina

Inauguración de la temporada

Ostras frescas de Cantábrico, á UNA PESETA docena.
Calle de Jabonerías n.º 4.

AVISO DE LA CASA FERRER HERMANOS.—Ha llegado: *Kaiser-Borax*, paquetes de 0'25, 0'50 y 1 pesetas.

Vistas anteroescópicas para el aparato de Aluminium. Variado surtido, á 0'35 pesetas una.

